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INTRODUCTION
Définition

Un registre est un ensemble permettant de stodsinformations en attendant leur traitement.
Suivant sa conception, les informations stockéesg@ étre ou pas soumises a différents types
de manipulations.

Les registres de mémorisation ou registres tampons

Un registre de mémorisation est un ensemble peantetie stocker momentanément une
information au format bit ou mot.

Les registres a décalage

Un registre & décalage permet le stockage et laficattbn de I'information. A I'aide d’'une
entrée de commande l'information contenue dansdisire est décalée. Ce décalage s'effectue
vers la droite ou vers la gauche.

Dans un registre, les informations peuvent étredhtites ou disponibles en sortie de deux
maniéres différentes:

* en série

* en paralléle

Représentation Norme EN 61131-3

Forme graphique Exemple d'application
Fmm——— +
| % &k |
ANY BIT---|IN |---ANY BIT A:=SHL(IN:=B,N:=5);
ANY_BIT—-— IN | (Langage ST ~ voir 3.8)
- Fommm +
(***) — Nom de fonction

N° Nom Description

1 SHL OUT := IN Décalage A gauche de N bits, remplissage de zéros a droite
2 SHR OUT := IN Décalage A droite de N bits, remplissage de zéros a gauche
3 ROR OUT := IN Rotation a droite de N bits, circulaire

4 ROL OUT := IN Rotation & gauche de N bits, circulaire

NOTE - La notation "OUT" se rapporte 2 la sortie de la fonction.
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Décalage logique a droite  SHR

SHR
%MW10 %MW10

Avant I’exécution de la fonction

%MW10 Iryprjoj1f1jojoj1joj1(1rjojoi1|1l

Apres I'exécution de la fonction

%MW10 olololol1]1lo|l1l1]|olol1]ol1]1]0

Décalage circulaire a gauche ROL

ROL
%MW10 IN %MW10
5 __In
Avant I'exécution de la fonction
%MW10 O(1]1]0(1 olof(1|0o|1{1(0|0]1
Apres I'exécution de la fonction
%MW10 ol(0oj1|0)1(1]0]0|1 011(1]0]1
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UTILISATION DES REGISTRES A DECALAGE

$ Positionnement d'un mobile
Un registre a décalage e bits dans lequel circule un seul 1 parmi desréhpede
représenter la position du mobile parmi n f@ss possibles.

$ Diviseur de fréquence
En base 2 :
- un décalage a droite est équivalent a une divisi
- un décalage a gauche est équivalent anuttéplication.

$ Suivi des pieces dans une machine type transfert
Un T’ registre peut autoriser ou pas le travail d'ustgsi une piéce est présente ou
absente.
Un 2" registre peut bloquer le travail d'un posters piéce est présente mais en
mauvais état et autoriser dans ce cas prépijdede la piece au poste d'évacuation
pieces mauvaises.

REGISTRES A DECALAGE ET LOGIQUE PROGRAMMEE
Traduction d’un registre par grafcet

Soit une chaine composée de quatre postes del tr&@p, P2, P3, P4 ou peuvent étre
effectuées respectivement les opérations OP1, OP2, OP4.
Les objets a traiter sont accrochés a un convoyeiuionctionne en pas a pas. La détection d'un
objet se fait en début de chaine par l'informaB@n(présence objet). L'information CR marque
le pas. On veut réaliser un automatisme commaregmipérations uniguement aux postes ou un
objet est présent.

y Sensde deplacement
CR |

—_— —_— —_—

R
THHH

P4
QP QF2 QP33 QP4
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Grafcet de fonctionnement
1
—— }cr.po
2 — OP1
—— 4t
3 — OP2
— e
4 — OP3
—t— fer
5 OP4
— + CR
Traduction Grafcet d'un registre a décalage
Transition source } cr.po Transition source —— cr.r0
2 H op1 | [2 H or1
S +CR 2
‘ 3 H op2 ‘ a il faut doubler les étapes !
1 +CR |: CR
4 OPp2
4 OPs | T =
—_— +CR [Sj
5 [ OP4 | T
fer ete .........
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Utilisation des registres dans un API
1) Opérations a réaliser pour utiliser un regiatd&calage programmé
Le registre sera représenté par :

- un mot (16 bits),

- un mot double (32 bits),

- un mot long (64 bits),
- ou plus (travail sur plusieurs mots)

% initialiser le registre RAZ Machine tréers

Pré positionnement Contréle de position
% introduire l'information  Uniquement dans les ddachine de transfert
% décaler l'information A droite ou a gauche Nae transfert

A droite et a gauche Contréle de position

% utiliser le registre Test des bits du registr

Machine type transfert

Initialisation « RAZ »

I l l l l l l l l Introduction
15/14/13/12/11(10| 9|8 3121110 information
| A e A A I
utilisation décalage
information

Contréle de position

Initialisation « Prépositionnement »

bl Ll I

15(14|13|12/11/10| 9|8 31210
e e v b b I
décalage utilisation décalage

Information Information
a droite a gauche
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2) Utilisation d'un registre a décalage dans unehina type transfert.

cp_picce AV
| -
I
cp_pas
Postel Poste2 Poste3 Posted

Opération | |Opération | | Opération | | Opération
Nel N°2 N°3 N°4

Registre a utiliser

Initialisation « RAZ »

| | | |

décalage a droite
de ’'information

Poste 1 | Poste 2 | Poste 3 | Poste 4

—]
—]

Chargement I I I I

du registre utilisation

Analyse

ctape du Grafeet
Conduite Machine

a0

—

3t Hav

- T cp_pas
(Cp_piece

32 H décalage du registre | chargement du registre

33 | 'utilisation du registre”

=07 K405 K304 | X409
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<
initialiser le registre
\cp_‘>
décaler le registre & droite d'un pas
charger 1 dans |e registre charger 0 dansg le registre
au niveay du poste au niveau du postet
fin
Programme
(*déclaration*)
REG
Baoal
= init postel _reg Bool
Boaool . Bool
poste2_reg posted_reg CR_fuece PDSLEE_I’Eg
Eool Bool
‘216|214 H213|212|211 H210| 29 | o8 H o7 | 6 | 25 “ 24 | o3 | o2 | 21 | 90 ‘ Cp_as postel_reg
bl N
\ Bool
poste]_reg poste3_reg pDStE4_IEg
) UIHNT
registre
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(*corps de la fonction*)

init MOVE
| |
[
0 Regy
cp_pas SHR
Ip |
R
Reg
1 Reg
cp_pigce
OR
| |
1
Feq
B Feqg

Page N°8



TS MAI Automatismes

Utilisation des informations du registre

Q o]
Tache N°1 Tache N°2
100 200
—T—X33./postel reg—T— X 33.postel_reg —T—X33./poste2_reg——X33. postel_reg
101 201
4 4 Opération
Ne2
106 204
107 205
- {X33 -1 (X33
Tache N“3 Tache N4
300 400
—T—X33./poste3_reg—T— X 33 . poste3_reg —T—X33./ posted_reg——X 33 . posted_reg
301 401
4 Opération + Opération
N°3 N°4
303 408
304 409
-1 /X33 - /X33
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3) Contrble de position par registre a décalage

op_origine

op_position

Registre a utiliser

Initialisation « Prépositionnement »

' ! ! ! |

—] | —

décalage | position | Position | Position | Position | Position décalage

droite I I ] I | gauche
utilisation

Analyse

cp_origine

initialiser le registre

Automatismes

Yep_position

cp_origine

décaler le registre 4 gauche d'un pas décaler le registre & droite d'un pas
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Programme

(*déclaration*)

Automatismes

i i ol B B A B A A

(*corps de la fonction*)
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REG
position 0_reg 2221
Eesitonietecs Bool cp_origine position]_reg oo
i+ Bool
Position4_reg Position 0_reg Bool Cp_fas Bo stion 2 _teg
it Bool
Eool position 3_reg
20| =22 KML_av
Fosition 3_reg Fosition 1_reg pOSitiOﬂ 4_I'Eg Eoal
) UINT
registre
cp_origine
p_| g| MOVE
[
1 Reg
cp_TDslltmn Kh||1_A|v STl
1P | o
Reg
1 Reqg
KM_AW  cp_origine
[, | [ | SHR
I\I I\\I
Feg
1 Reg



TS MAI Automatismes

Sorties

Conditions pour marche A\D

| positiond_reg KM AV |

Conditions pour marche A@

| position 0_reg EM AR |

Utilisation des informations du registre

On utilise les informations du registre en testdams le programme utilisateur la valeur des
bits représentant les différentes positions du fear fonction du cahier des charges.
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